

CMT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Año VIII Número 1.137 Madrid, sábado, 11 de febrero de 1939

AUSTERIDAD Y UNION EN MADRID HAY UN PUEBLO

Para los que todavía no estaban convencidos del temple de Madrid y de su pueblo, de su valentía sin par, la serenidad con que ha encajado el golpe de Cataluña les habrá dicho que está dotado de los atributos que pueden hacer grande y guía a un pueblo ejemplar. Nada ha temido en él, ni se ha conmovido. Firme, entero, ha sabido pensar y esperar. Mientras esperaba, avaro de las horas dramáticas que corren, ha procurado hacer inestructible la unión de las fuerzas antifascistas. Magnífica lección. En lugar de disgregarse, se une. Comprende lo que representa a cualquier trance difícil aunar esfuerzos, aunar iniciativas y asegurar compensaciones leales. En la adversidad, más unidos que nunca para vencer a la adversidad. He aquí el lema de Madrid y de su pueblo.

En noviembre de 1936 Madrid pasaba a la Historia para ocupar el rango que no ha podido escalar pueblo alguno. Noviembre fue, en resumen, la continuación de julio, ocurrido sin razón por el signo frívolo que los observadores superficiales atribuyeron a un pueblo que podía esperar alegre y confiado las arremetidas fascistas de noviembre. Desde ese mes en que el pueblo de Madrid a solas escribe su epopeya, ya nadie puede hablar de la frivolidad de Madrid. Ciertamente que los observadores superficiales huyeron para no volver precisamente en los días en que podían otorgar a Madrid juicios más justos. Pero Madrid ya no precisaba de elogios verbalistas porque tenían hechos rotundos.

El clima de Madrid, arrancando del gesto macho de julio y de la gesta de noviembre, fue día a día ganando en virtudes. Supo ser estoico, abnegado y valiente. Resistió impá-

vido la lluvia de metralla sin dejar de cumplir su obligación cotidiana. Mal comunicado con otras zonas, sufriendo más que ninguna otra ciudad los rigores de la guerra, no se quejó a nadie de su mala suerte y enhebró un chiste en donde enemigos e inhibidos quisieron que pusiera desfallecimiento. Del clima moral, hecho de austeridades y sacrificios, que Madrid supo fraguar, se han alimentado las restantes zonas de la España real y libre. De su heroísmo se contagiaron los combatientes de todos los frentes.

Y así es Madrid y así se conserva. Más fuerte en los más duros embates y con heroísmo renovado diariamente porque lo estimula con una pluriactividad de conducta y una hombría que resiste las más duras pruebas.

Donde quisieron crear corrupción, encuentran moralidad. Donde pretendieron sembrar desconfianza, hallan firmeza y voluntad chibista. Por eso puede el pueblo que trabaja afanosamente dormir tranquilo, aun sabiendo que a dos pasos están los invasores. Nada ni nadie puede alterar su pulso.

Esa moral, tal clima, lo han creado las fuerzas antifascistas madrileñas con su labor encendida. Los Sindicatos, poniendo fiebre de trabajo y de superación en fábricas y talleres, han conseguido que Madrid tenga organizada su vida como si nada anormal ocurriera en sus alrededores.

Y tiene como armas de victoria su austeridad ejemplar y su heroísmo.

Leed "Castilla Libre"

EN EL ANIVERSARIO DE LA REPUBLICA DE 1873

Se ha cumplido el sesenta y seis aniversario de la primera República cuando el pueblo antifascista español lucha por su libertad, por sus reivindicaciones de clase oprimida y por la independencia del suelo patrio. La Prensa dedica comentarios a esta coincidencia y remite la Historia para sacar consecuencias y enseñanzas. Nosotros las vemos también, pero desde un punto de vista objetivo, que aunque en lo fundamental se advierten analogías de criterio, no ocurre lo mismo en el análisis de hechos y acontecimientos relacionados con la primera y segunda Repúblicas. Para nosotros, la primera fracasó, más que por falta de preparación en el pueblo, por falta de energía en los hombres orientadores de la muchedumbre, reconociendo, como es natural, el talento de muchos de ellos y la visión clara, en algunos, de la realidad. Había ambiente en la primera República, los trabajadores estaban preparados para el cambio de régimen. El hecho de una política vieja y caduca era rechazado por la conciencia popular, ansiosa de renovación y de justicia.

Un hombre descoló entonces sobre los republicanos de la época: Francisco Pi y Margall, el sustentador del "principio federativo"; pues aunque este principio fue teorizado por Proudhon en 1863, reconocemos con algunos historiadores—entre ellos Rovira y Virgili—que nueve años antes lo había hecho Pi y Margall en su obra "La reacción y la revolución". Este hombre austero, inteligente y energético luchó lo indecible durante el período de la primera República española. Tuvo que sostener su bandera, la que recogió los anhelos populares, los del productor, del verdadero proletario, frente a las variaciones y desorientaciones de otros hombres de talento reconocido, pero de mediocres cualidades de razón y de energía. Nicolás Salmerón queda excluido del grupo de claudicantes. Pero ¿quién más? ¿Figueras? ¿Castelar? Estos maestros de la tribuna no quisieron, o no supieron, elevarse a la altura de las circunstancias, no resistieron los embates reaccionarios que se cernían contra el nascente régimen y éste, como era lógico, faltó de aquellas directrices mancomunadas que dan consistencia a un sistema de gobierno, fracasó de una manera ruidosa, sumiendo en el desconsuelo y en el vilipendio a millones de seres. Fue el pueblo el que dio lugar al fracaso? No. Fueron los hombres que lo dirigieron.

Y es innegable que la Historia se repite. Pasamos a la segunda República. El enraizamiento de los medios monárquicos, la podredumbre de quienes todo lo fibaban en la fuerza, en los tricromos de la Guardia civil, dio lugar a una atmósfera cargada de odio, de la que se aprovechó la tiranía para implantar la dictadura prorrogerista. El cesarismo duró poco; el pueblo, con visión clara de aquella hora trágica, se apostó a la defensa de sus derechos, creó un ambiente de responsabilidad, como lo había creado en 1873, y ese ambiente nos trajo la República del 14 de abril, que llegó a asombrar a

los propios republicanos, porque la obra no fué de ellos solos, sino de todo el pueblo. No vamos a señalar errores, ni a desempolvar lo que está en el ánimo de los que han seguido paso a paso el proceso político-social desde aquella fecha a los momentos presentes. Hombres de talento hubo en 1873; lo había en 1931. ¿Energéticos todos? Eso es otro cantar. Los había austeros, de buena fe y rectas intenciones; pero tampoco faltaban los vacilantes.

El pueblo sabía a dónde iba en abril de 1931; sabe hoy a dónde va. Aquellos hom-

bres a que nos referimos, los que más tarde fueron vacilantes y claudicantes, no lo sabían. Pensaron en el placer de la venganza y abrigaban miras personales de medro y relumbrón. No estaban con el pueblo. Estaban con ellos mismos. Y ellos pusieron la primera piedra de nuestro infortunio.

La gente reaccionaria comenzó a dar la batalla al pueblo, a este pueblo tan energético y abnegado.

Comenzaron los manejos y las usurpaciones. En nombre de una convivencia que no podía existir cuando la lucha de clases, impuesta por los opresores a los obreros, constituía la base del nuevo régimen, se cometían toda suerte de atropellos, marcando poco a poco, primero, y de una manera descarada, después, los derechos de la clase trabajadora, a la que se pretendía coquear al margen de todos los problemas económicos.

Otra vez surge la energía del pueblo en las duras jornadas de 1934. Y vienen las famosas elecciones de febrero a dar la patada a las huestes reaccionarias. Todo el andamiaje de quienes se movían entre sombras para aniquilar a los trabajadores se vino abajo. El camino de nuestra redención se mostraba menos espinoso. El ejemplo de energía dado por el pueblo presenció en algunos hombres de buena voluntad y el enemigo, al tener que retirarse en retirada, tramó la sublevación fascista con el apoyo de los militares traidores y, más tarde, con el de los países totalitarios. La lucha a muerte que el pueblo sostiene es, sin disputa, una epopeya que pasará a la Historia con los más altos tintos de abnegación y de sacrificio.

La segunda República española sigue en pie por el tesón indomable del pueblo. Es la hora de hacer un recuento de valores positivos para superar los críticos momentos que atravesamos. No es ciego recordar hoy las vicisitudes de la primera República para proclamar con difusidad que mientras existan hombres energéticos, existan hombres honestos, existan hombres que se comprometan con la situación, puede tomarse en favorable a nuestros destinos que son los de la razón y del Derecho. Al pueblo no le faltan arcos en 1873, ni en 1931.

Se aplaza el pleno de las F. I. J. L.

VALENCIA, 11 (2 t.).—Ha sido aplazado por unos días el Pleno que iba a celebrar la Federación Local y la Comarcal de la F. I. J. L.—Febr.

UNA NOTA DE NUESTRA FEDERACION LOCAL LOS TRABAJADORES TIENEN SUS PUESTOS EN LOS SINDICATOS

Una vez más hemos de advertir a los trabajadores de ambos sexos, que su puesto—en lo que se relaciona con sus profesiones—, está en los Sindicatos encuadrados en la U. G. T. y en la C. N. T., no tolerando que ningún organismo sin personalidad y solvencia sindical, se intrometa en lo que sólo compete hacer a las dos centrales sindicales.

Sirva de advertencia a todos los trabajadores, porque no tomaremos en consideración ningún aval ni documento en los lugares de trabajo, si éste no va extendido por el respectivo Sindicato, debiendo estar el mismo encuadrado en una de las dos Sindicales.

Hemos de advertir también que la bolsa de parados corresponde, sólo y exclusivamente, a los Sindicatos, que son los que, por sus conocimientos profesionales, pueden suministrar el personal competente que se precise para cada industria o lugar de trabajo. Hacer lo contrario sería restar personalidad a las Organizaciones, a lo cual no estamos dispuestos y nos oponemos rotundamente.

POR LA FEDERACION LOCAL, EL COMITE

"NUEVAS JORNADAS DE SANGRE Y DE GLORIA SE AVECINAN PARA VOSOTROS, ANTIFASCISTAS, COMBATIENTES Y OBREROS DE LA ZONA CENTRO-SUR. DE ELLAS HEMOS DE SALIR CON LA BANDERA EN ALTO. DE ELLAS HEMOS DE SALIR VENCEDORES. NO REGATEMOS NINGUN ESFUERZO A LA LUCHA. DESTERREMOS TODA PRETENSION DE VENTAJISMO PARTIDISTA. TODOS A UNA, EN LA LUCHA, DISPUESTOS A DESTRUIR LOS PLANES DE LOS EJERCITOS EXTRANJEROS Y ASEGURAR LA VICTORIA TOTAL DEL PUEBLO ESPAÑOL ¡ADELANTE EN EL COMBATE Y EN EL TRABAJO!" (Palabras de Mariano R. Vázquez.)

EL EJE BERLIN-ROMA-TOKIO SIGUE IMPERTERRITO SUS PLANES DE CONQUISTA Francia quedará cercada por Europa y por Asia

A los dos días escasos de haberse en el Parlamento de Tokio de la probabilidad de que las tropas japonesas ocuparan la isla de Hainan se lleva a cabo por sorpresa dicha ocupación.

La isla de Hainan tiene escaso valor. La habitan unos dos millones de habitantes, gran parte de los cuales son chinos emigrados, y sus riquezas nacionales son escasas. Debido a esto, probablemente, la isla de Hainan no había sido ocupada oficialmente por ninguna Potencia extranjera. A unas y a otras les bastaba con saber que no pertenecía a nadie para no mostrar deseos de ocuparla ni inquietudes por que otras la ocuparan.

Para quien más interés ofreciera para Francia, por estar situada la isla de Hainan frente a sus posesiones de la Indochina y representar algo así como la llave del golfo de Tonkin. Ni siquiera interés estratégico movió a Francia a efectuar un acto de soberanía sobre dicha isla. Se limitó a explorarla, a conocer sus particularidades y a considerarla como una base segura para posibles operaciones en los mares de Asia. Pero ni la civilización ni la colonización, sin duda, que le ocasionarían más gastos los trabajos de explotación que lo que pudieran representar sus beneficios. Sin embargo, teniendo en cuenta su valor estratégico, resulta raro que cuando el Gobierno francés decidió la ocupación de otra isla por uno de los mares no se acordara de la de Hainan y la dejara libre de toda vigilancia.

La guerra chinojaponesa no se emprendió sólo por exclusivo afán de apoderarse de aquel inmenso territorio. El Japón lo ha perseguido, y bien claro lo ha manifestado en distintas ocasiones, es liquidar la influencia extranjera en el continente asiático. Norteamérica puso en práctica la doctrina de Monroe, según la cual el continente americano debía ser para los americanos. Mediante esa teoría se aseguró Norteamérica su influencia política y económica sobre todo el nuevo Mundo. El Japón no ha necesitado lanzar al Mundo sus doctrinas. Le ha bastado aprovecharse de las existentes para pretender que Asia no sea de los extranjeros. Es decir: que Asia caiga bajo el dominio o el control directo de Tokio. Y así,

siguiendo la doctrina de Monroe, proclamar ante las demás Potencias: Asia para los asiáticos, lo cual quiere decir, sin género alguno de duda, que Asia debe ser para el Japón, de una manera o de otra, por medio de la diplomacia.

Por eso la invasión de China, emprendida sistemáticamente, desde hace largos años, y que en la actualidad ofrece una vez más agudas, no tiene otra finalidad que la de acabar con el dominio y la influencia de las demás Potencias. Y así sucesivamente, las más preciadas porciones de territorio poblado por raza amarilla han ido cayendo en su poder de modo definitivo. A Corea siguió la Manchuria, y a la Manchuria, la China il Norte, y a ésta, los más importantes puertos y las más ricas zonas de la China del Sur, reteridos para el actual guerra, está reduciendo a la vieja China a sus mínimas dimensiones, ha encontrado el móvil más eficaz en su enemiga contra el comunismo.

Antes proclamaba su derecho a la vida para justificar su política de agresión. Era una isla de suyas excesivamente poblada y necesitaba territorio al que llevar los sobrantes de su población. No esgrime entonces más de razones de índole económica para justificar su imperialismo. Para esgrimir la de índole ideológica y la de índole ideológica quiere que China sirva de experiencia para que se desarrollen ideas sociales que estima dignas y peligrosas para su seguridad nacional. Y como los países se muestran refractarios, apesar de los dolorosos espejismos que han sufrido, a desoye avasallar por los japoneses y preferir la influencia de las naciones lejanas y pretenden renovar su vida civil y política con arreglo a las doctrinas democráticas y progresivas, el Japón desenvaina la espada y promete contra los Gobiernos, que en Nankin, en Canton y en Hanko se oponen a seguir las tentaciones que quiere señalar a Tokio.

El protocolo no puede ocultar, que lo va señalando el desarrollo de las mismas operaciones militares, que la guerra no es enemizada a sostener a los días solamente, sino que tiene a consumir hechos de fuerza que quiten a las Potencias que tienen intereses creados en China y la seguridad del goce de sus privilegios. Podía temer el pueblo de que estas Potencias amenazadas se aliaran y se opusieran enérgicamente a los designios del imperialismo nipón. Pero ese peligro lo está soportando con habilidad y quietud el sorprendente resultado. Porque no es posible creer que en Norteamérica, ni Inglaterra, ni Francia, ni el país de los Soviets se enaganchen. Saben perfectamente lo que el Japón quiere, y

lo que sorprende es que le dejen hacer. Ahora mismo, la ocupación que acaba de realizar de la isla de Hainan es una amenaza directa para Francia. Al apoderarse de esa isla se sitúa en condiciones de poder atacar la Indochina en el caso de que convenga hacer pasar a la República francesa por un nuevo desastre como el que sufrió en el siglo pasado en aquellas aguas. No es de suponer que intente por el momento el Japón agredir a Francia en una de las posesiones más ricas de su vasto imperio. Se limita por el momento a tomar una posición que sirva de advertencia y haga pensar a los Gobiernos europeos que el militarismo japonés está resuelto a todo.

Francia quedará cercada por Europa y por Asia

Francia quedará cercada por Europa y por Asia

EL IMPERIALISMO JAPONES EN ASIA CAPCIOSAS EXPLICACIONES DE TOKIO A LA OCUPACION DE LA ISLA DE HAINAN

TOKIO, 11.—En determinados círculos se dice que la ocupación de la isla de Hainan no tiene más fin que romper la resistencia china, y en otros, sobre todo en los de tendencia nacionalista, se subraya que "no es para asegurar la acción nipona, que se produce en un momento en que se quiere al Mediterráneo. En los mismos círculos se hace resaltar las cooperaciones que en el Sur de China llevan a cabo en las zonas de influencia de Francia, Estados Unidos e Inglaterra. Además, ponen de relieve que el Ejército japonés sigue en la frontera del Manchukuo en reserva hasta el día en que las Potencias del triángulo estimen que ha llegado el momento de una acción concertada en Europa y Asia contra el Komintern. "Ese día—dicen—no ha llegado todavía; pero el día en que Alemania e Italia dirijan sus esfuerzos hacia el Este, el Ejército japonés estará preparado para apoyar con todas sus fuerzas, y el Japón actuará en el Norte o en el Sur, según Alemania e Italia elijan el Este o el Sur de Europa.—Francia.

EL JAPON ENVIA VARIOS BARCOS FRENTA A VIADIVOSTOK

TOKIO, 10.—Según manifestaciones en los círculos bien informados han sido enviados varios barcos japoneses a Roshin, base naval situada frente a Viadivostok, en la semana pasada. El objeto parece ser el de hacer presión sobre la U. R. S. S. durante las negociaciones sobre las pesquerías, Fracia.

FRANCIA SE PREOCUPA DE SU DEFENSA NACIONAL

La Cámara aprueba la concesión de créditos extraordinarios

SE REUNEN LAS COMISIONES SENATORIALES

PARIS, 10.—Esta mañana se reunieron los Presidentes e Informadores de las tres comisiones senadoras de la defensa nacional, al fin de redactar las conclusiones de los debates de los tres días de amplia plenaria.

Las comisiones celebraron una corta reunión, bajo la presidencia de Caillaux. El ministro de Guerra, prosiguió la exposición de la aviación militar francesa, a por último, el resumen de los datos y la comisión suspendió la sesión para redactar la moción general, que marcará el término de las deliberaciones.—Francia.

SON APROBADAS LAS CONCLUSIONES

PARIS, 10.—Después de las deliberaciones de las tres comisiones senadoras, se ha publicado un manifiesto dando cuenta de que asamblea afirmó su confianza en el Gobierno.—Francia.

den aconseja que se tenga fe

LONDRES, 11.—En un discurso pronunciado anoche en una reunión organizada por la Asociación Pro Sociedad de Naciones, den hizo resaltar que el Mundo ve actualmente un período de incertidumbre y agregó: "Sin embargo, existen dos señales de optimismo: la declaración hecha por Chamberlain en los Comunes sobre la actitud de Gran Bretaña en relación con Francia y la reciente fuerza en la defensa inglesa. Insistió en la necesidad de creer en la fe democrática como positiva.—Francia.

a cuestión de Palestina

JERUSALEN, 11.—Los círculos israelíes se muestran muy preocupados por la modificación introducida en la composición de la delegación de Palestina en la Conferencia de la Mesa Redonda, y por el nombramiento para dicha delegación del líder cristiano Farrar.—Francia.

plantearse en la Cámara de los Comunes un debate sobre la situación en Extremo Oriente, el subsecretario, señor Butler, declaró que los Gobiernos inglés y francés habían dado a entender claramente a Tokio que considerarían la ocupación de la isla Hainan como susceptible de crear complicaciones lamentables. De nada ha servido esta declaración. La isla de Hainan ha sido ocupada. El hecho se ha consumado. ¿Qué reacciones tendrán las de los Gobiernos de Londres y París? Ninguna noticia hay que nos pueda poner sobre la pista. En las capitales de Inglaterra y de Francia se observa una reserva absoluta. Tememos que surjan de nuevo las maniobras diplomáticas para hacer ver que se hace algo cuando en rea-

RESERVA EN LONDRES

LONDRES, 10.—Los círculos oficiales ingleses no conocen más que por la Prensa la noticia del desembarco de los japoneses en Hainan y no pueden juzgar todavía sobre el alcance del hecho.

A este propósito se recuerda la declaración de Butler en la Cámara de los Comunes, el 27 de junio, según la cual, los Gobiernos inglés y francés habían dado a entender claramente al Gobierno japonés que considerarían la ocupación de la isla Hainan como susceptible de crear complicaciones lamentables, y que, caso de surgir éstas, los Gobiernos de Londres y París se apoyarían mutuamente.—Francia.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

PARIS, 11.—La Prensa dedica sus comentarios a la ocupación de la isla de Hainan por los japoneses. Estiman que el Gobierno dirigirá una enérgica protesta al Japón, a pesar de que éste haya dicho que la ocupación sería provisional y que la isla será abandonada en cuanto las necesidades militares lo permitan. Declaran, asimismo, que, seguramente, la

protesta no la hará Francia sola, Francia.

EN NORTEAMERICA VEN BIEN LA CUESTION PERUANA

WASHINGTON, 10.—Los círculos políticos opinan que la ocupación de Hainan por los japoneses es un acto político para probar la firmeza o debilidad de la entente francoamericana en Extremo Oriente.

En dichos círculos se añade que el Japón, miembro de la alianza anticomunista, tantea el terreno para buscar el punto de menor resistencia.—Francia.

INSTRUCCIONES AL EMBAJADOR FRANCÉS

PARIS, 11.—El Gobierno francés ha dado instrucciones a su embajador en Tokio para que pida explicaciones al Gobierno japonés respecto al desembarco de sus tropas en Hainan. Se asegura que el Gobierno británico se dispone a realizar igual gestión. Los Gobiernos de París y Londres están en estrecho contacto sobre este asunto, a juzgar por las entrevistas que han celebrado los señores Bonnet y el embajador inglés Heric Phipps.—Francia.

DECLARACIONES DE ALVAREZ DEL VAYO

EL GOBIERNO SE ENCUENTRA, EN SU TO ALIDAD, EN LA ESPAÑA NO INVADIDA

VALENCIA, 11 (4 t.).—El ministro de Estado ha hecho las siguientes declaraciones para la Prensa extranjera:

"El Gobierno se encuentra en su totalidad en la España no invadida y en este momento se halla reunido.

El presidente del Consejo y yo, al llegar ayer, pudimos darnos cuenta de cómo el extraordinario espíritu que durante dos años y medio ha prevalecido aquí, se mantenía firme, pese a los infortunios de los últimos días de resistencia en Cataluña, y la evacuación de la población, y del Ejército se ha podido llevar a cabo en la forma que se ha hecho porque nosotros estamos allí cumpliendo con nuestro deber. Terminada la lucha en Cataluña nuestro puesto era aquí. Aquí estamos en la plenitud de nuestra autoridad, y con nosotros, el pueblo de la España libre.—Febus.

En conmemoración de la primera República

ALMERIA, 10 (10,30 n.).—En conmemoración del LXVI aniversario de la primera República española, el gobernador civil, señor Sánchez Hernández, ha entregado los siguientes donativos: a la Beneficencia del Consejo Provincial, dos mil pesetas; para comedores de Asistencia Social, otras dos mil; para la Delegación de Evacuación, dos mil más, y para la Oficina del Niño, mil pesetas.—Febus.

TRANSCENDENTES DECLARACIONES DEL DOCTOR NEGRIN

EL GOBIERNO FIJA EN MADRID SU SEDE OFICIAL

defendiendo hasta el último extremo los principios de independencia nacional, libre determinación de España sobre sus destinos y unión de todos los españoles, para lo cual es indispensable asegurar que esta contienda no acabará ni bajo la dominación extranjera, ni en un ambiente de odio feroz y de represalias, que harían ficticia y pasajera toda tentativa de paz, porque el Gobierno español reitera su propósito de no cejar en la lucha hasta tanto no se llegue a los fines enunciados en la última sesión de Cortes, del 11 de febrero de 1939, que merecieron la aprobación de todas las representaciones parlamentarias, que son las únicas susceptibles de consolidar la soberanía nacional y la reconciliación entre los españoles.—Agencia España.

lidad lo único que se hace es consentir los desmanes y las osadías de quienes siempre están dispuestos a empujar el sable, prevalecidos del temor que se sienta por que estalle una guerra entre las grandes Potencias.

El eje Roma-Berlin-Tokio va desarrollando paso a paso su programa común. La situación para Francia se va agravando por días. Al cerco que ya sufre en Europa hay que añadir la amenaza que para su Imperio asiático representa la ocupación de la isla de Hainan. Ante estos hechos sin sanción, de nada valen las declaraciones de los parlamentarios. Mientras los totalitarios ejecutan, y el porvenir va ofreciendo cada día perspectivas más sombrías.

EL IMPERIALISMO JAPONES EN ASIA CAPCIOSAS EXPLICACIONES DE TOKIO A LA OCUPACION DE LA ISLA DE HAINAN

TOKIO, 11.—En determinados círculos se dice que la ocupación de la isla de Hainan no tiene más fin que romper la resistencia china, y en otros, sobre todo en los de tendencia nacionalista, se subraya que "no es para asegurar la acción nipona, que se produce en un momento en que se quiere al Mediterráneo. En los mismos círculos se hace resaltar las cooperaciones que en el Sur de China llevan a cabo en las zonas de influencia de Francia, Estados Unidos e Inglaterra. Además, ponen de relieve que el Ejército japonés sigue en la frontera del Manchukuo en reserva hasta el día en que las Potencias del triángulo estimen que ha llegado el momento de una acción concertada en Europa y Asia contra el Komintern. "Ese día—dicen—no ha llegado todavía; pero el día en que Alemania e Italia dirijan sus esfuerzos hacia el Este, el Ejército japonés estará preparado para apoyar con todas sus fuerzas, y el Japón actuará en el Norte o en el Sur, según Alemania e Italia elijan el Este o el Sur de Europa.—Francia.

protesta no la hará Francia sola, Francia.

EN NORTEAMERICA VEN BIEN LA CUESTION PERUANA

WASHINGTON, 10.—Los círculos políticos opinan que la ocupación de Hainan por los japoneses es un acto político para probar la firmeza o debilidad de la entente francoamericana en Extremo Oriente.

En dichos círculos se añade que el Japón, miembro de la alianza anticomunista, tantea el terreno para buscar el punto de menor resistencia.—Francia.

INSTRUCCIONES AL EMBAJADOR FRANCÉS

PARIS, 11.—El Gobierno francés ha dado instrucciones a su embajador en Tokio para que pida explicaciones al Gobierno japonés respecto al desembarco de sus tropas en Hainan. Se asegura que el Gobierno británico se dispone a realizar igual gestión. Los Gobiernos de París y Londres están en estrecho contacto sobre este asunto, a juzgar por las entrevistas que han celebrado los señores Bonnet y el embajador inglés Heric Phipps.—Francia.

DECLARACIONES DE ALVAREZ DEL VAYO

EL GOBIERNO SE ENCUENTRA, EN SU TO ALIDAD, EN LA ESPAÑA NO INVADIDA

VALENCIA, 11 (4 t.).—El ministro de Estado ha hecho las siguientes declaraciones para la Prensa extranjera:

"El Gobierno se encuentra en su totalidad en la España no invadida y en este momento se halla reunido.

El presidente del Consejo y yo, al llegar ayer, pudimos darnos cuenta de cómo el extraordinario espíritu que durante dos años y medio ha prevalecido aquí, se mantenía firme, pese a los infortunios de los últimos días de resistencia en Cataluña, y la evacuación de la población, y del Ejército se ha podido llevar a cabo en la forma que se ha hecho porque nosotros estamos allí cumpliendo con nuestro deber. Terminada la lucha en Cataluña nuestro puesto era aquí. Aquí estamos en la plenitud de nuestra autoridad, y con nosotros, el pueblo de la España libre.—Febus.

En conmemoración de la primera República

ALMERIA, 10 (10,30 n.).—En conmemoración del LXVI aniversario de la primera República española, el gobernador civil, señor Sánchez Hernández, ha entregado los siguientes donativos: a la Beneficencia del Consejo Provincial, dos mil pesetas; para comedores de Asistencia Social, otras dos mil; para la Delegación de Evacuación, dos mil más, y para la Oficina del Niño, mil pesetas.—Febus.

TRANSCENDENTES DECLARACIONES DEL DOCTOR NEGRIN

EL GOBIERNO FIJA EN MADRID SU SEDE OFICIAL

defendiendo hasta el último extremo los principios de independencia nacional, libre determinación de España sobre sus destinos y unión de todos los españoles, para lo cual es indispensable asegurar que esta contienda no acabará ni bajo la dominación extranjera, ni en un ambiente de odio feroz y de represalias, que harían ficticia y pasajera toda tentativa de paz, porque el Gobierno español reitera su propósito de no cejar en la lucha hasta tanto no se llegue a los fines enunciados en la última sesión de Cortes, del 11 de febrero de 1939, que merecieron la aprobación de todas las representaciones parlamentarias, que son las únicas susceptibles de consolidar la soberanía nacional y la reconciliación entre los españoles.—Agencia España.

